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Αντιοχείας Ιωάννης: “Ζητώ από τον Θεό να 
προστατεύσει τη Συρία” – Τελικός εγγυητής το 
Σύνταγμα, προσοχή στη χρήση κοινωνικών 
δικτύων και ΜΜΕ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Μία εβδομάδα μετά την αλλαγή του καθεστώτος στη Συρία και 
τις ραγδαίες εξελίξεις που ακολούθησαν ο Πατριάρχης 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης από τον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
στη Δαμασκό όπου ιερούργησε σήμερα έστειλε πολλαπλά 
μηνύματα για την επόμενη ημέρα στην ταραγμένη αυτή χώρα 
της Μέσης Ανατολής.

Παρουσία πλήθους πιστών ο Μακαριώτατος ξεκίνησε το κήρυγμά του με τα λόγια 
του Αποστόλου Παύλου από την Α’ προς Κορινθίους Επιστολή “Γρηγορεῖτε, 
στήκετε ἐν τῇ πίστει, ἀνδρίζεσθε, κραταιοῦσθε. πάντα ὑμῶν ἐν ἀγάπῃ γινέσθω” 
(16,13-14). “Στεκόμαστε στο κατώφλι μίας νέας περιόδου αντιλαμβανόμενοι 
πλήρως τη νέα κατάσταση που ξημέρωσε στην πατρίδα την οποία αγαπάμε. Εδώ 
στη Δαμασκό δεν είμαστε φιλοξενούμενοι, ούτε ήρθαμε σήμερα ή χθες. Είμαστε 
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από τις αρχαίες ρίζες της Συρίας. Είμαστε από την Αποστολική Αντιόχεια, από 
αυτήν τη χώρα που έδωσε στον κόσμο το όνομα του Ιησού Χριστού”, τόνισε.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας τόνισε ότι σε αυτήν τη γη 
Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι συνυπάρχουν. “Ως Χριστιανοί απλώσαμε το χέρι από 
την αρχή έως σήμερα και το επεκτείναμε προς όλα τα συστατικά αυτού του 
έθνους”, είπε.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης υπογράμμισε ότι η Συρία είναι ένα πολιτικό κράτος 
όπου όλοι έχουν ίσα δικαιώματα και ίσες υποχρεώσεις και καθήκον όλων είναι η 
διατήρηση των νόμων.

Επεσήμανε επίσης ότι οι Χριστιανοί αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι αυτού του 
εθνικού ιστού φέρνοντας παραδείγματα συνύπαρξης μεταξύ Χριστιανών και 
Μουσουλμάνων, όπως τον Άγιο Ιωάννη τον Δαμασκηνό ο οποίος κάποτε υπηρέτησε 
στην αυλή των Ομμεϋαδών. “Απλώνουμε το χέρι σε όλους, όπως κάνουμε πάντα, 
και καλούμε τόσο τους κοντινούς όσο και τους μακρινούς να διαφυλάξουν την 
πολιτική ειρήνη και την εθνική σχέση συνύπαρξης. Καλούμε όλους να κοιτάξουν 
προς ένα λαμπρό μέλλον, ένα μέλλον που χτίζουμε μαζί με φιλοδοξία, προσοχή και 
ελπίδα. Το λέμε αυτό όχι για επαινέσουμε το παρελθόν αλλά για να ελπίζουμε σε 
ένα πολλά υποσχόμενο μέλλον”, επεσήμανε.

Σε άλλο σημείο του λόγου του ο Πατριάρχης Αντιοχείας αναφέρθηκε στο κράτος 
δικαίου και στον σεβασμό στις θρησκείες: “Το κράτος δικαίου σέβεται τις 
θρησκείες και υποστηρίζει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Αυτό είναι το θεμέλιο 
πάνω στο οποίο χτίζεται η τιμή της”.

Επιπλέον τόνισε ότι όλοι οι Σύροι είναι ίσοι ενώπιον του νόμου και ότι όλοι έχουν 
το δικαίωμα να συμμετέχουν στην πολιτική ζωή και να κατέχουν δημόσιες θέσεις 
με βάση τις αρμοδιότητές τους χωρίς καμία διάκριση.

Ο Πατριάρχης Ιωάννης τόνισε ότι τελικός εγγυητής για την επίτευξη όλων των 
νέων φιλοδοξιών είναι το Σύνταγμα, ως εκ τούτου η διαδικασία σύνταξης του 
Συντάγματος πρέπει να είναι ενιαία και χωρίς εθνικούς αποκλεισμούς. Ο 
Μακαριώτατος ξεκαθάρισε ότι οι Χριστιανοί δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται ως 
υλικό εκμετάλλευσης από τα μέσα ενημέρωσης. “Δείξτε την απαραίτητη προσοχή 
στο πώς χειρίζεστε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης καθώς και τα μέσα 
ενημέρωσης , ειδικά σε όσες ανυπόστατες φήμες διαδίδονται“, υπογράμμισε.

“Δεν αλληλεπιδρούμε με τους συμπολίτες μας Σύριους με φόβο γιατί η αγάπη είναι 
που μας ενώνει όλους”, συμπλήρωσε.



Με αφορμή, τέλος, την επικείμενη εορτή των Χριστουγέννων ο Πατριάρχης 
Αντιοχείας ευχήθηκε ότι ζητά από τον Θεό να προστατεύσει τη Συρία και να 
εμπνεύσει υπεύθυνα την ηγεσία αυτής της περιόδου να ενεργήσει για το καλό της 
χώρας και των ανθρώπων της που αξίζουν να βλέπουν τη ζωή με ελπίδα.”
Αυτήν την ελπίδα περιμένουμε σήμερα έχοντας κατά νου ότι ο Θεός είναι ανάμεσά 
μας”, κατέληξε.























  

  



  








